
ATA Nº 832 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 12 DE FEVEREIRO DE 

2025. 

Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 830 da Sessão Ordinária anterior e da Ata Nº 831 da Sessão 

Extraordinária anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do 

Dia:  Projeto Nº 21/2025. Autoriza a abertura de Crédito Especial, visando devolução de saldo do 

Convênio FPE nº 4772/2022, firmado com a Secretaria Estadual do Meio Ambiente e Infraestrutura - 

SEMA; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime 

de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Josiane explicou que o projeto 21 trata da 

devolução de recursos utilizados no programa de castração de cães e gatos promovido pela Prefeitura. 

Apesar dos esforços para divulgar a iniciativa, incluindo reuniões na reserva indígena e campanhas em 

mídias, a adesão foi baixa. Durante o período de execução, que durou um ano e mais prorrogação, foram 

castrados apenas 18 cães e 26 gatos. O programa contou com R$ 30 mil reais de recursos estaduais e R$ 

5 mil reais de contrapartida do município, porém, devido à baixa adesão, será devolvido o valor de R$ 

28.881,00 reais. A principal dificuldade apontada foi o compromisso necessário com o pós-operatório dos 

animais, incluindo medicação e cuidados específicos, o que desmotivou muitos tutores a participarem. A 

Vereadora pediu a compreensão dos colegas para a devolução dos recursos. Após o projeto foi aprovado 

por unanimidade. Projeto Nº 19/2025. Autoriza concessão de incentivo para a empresa Drogaria Charrua 

Farma LTDA, diante de investimentos em atividade empresarial no município, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Martinello manifestou 

seu apoio ao projeto, que trata do incentivo à empresa Drogaria Charrua Farma. Destacou que a empresa 

investiu R$ 57.405,60 reais e, conforme a mensagem enviada à Câmara, o município concederá um 

incentivo de 10%, totalizando R$ 5.740,56 reais. Ressaltou a importância de apoiar empresas que 

investem no município, pois isso contribui para o desenvolvimento local, a geração de empregos e o 

fortalecimento da economia. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 20/2025. 

Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da Saúde; e, dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Antônio explicou que o 

projeto em discussão trata de uma adequação orçamentária necessária para alinhar os repasses à 

dotação correta, conforme as instruções da Secretaria do Tesouro Nacional. Destacou que a mudança 

está relacionada à reclassificação das fontes e destinação de recursos a serem utilizados por estados, 

municípios e o Distrito Federal a partir de 2025. Ressaltou que o projeto é voltado para a área da saúde, 

garantindo suporte adequado aos pacientes que necessitam de atendimento. Após o projeto foi aprovado 

por unanimidade. Indicação Nº 07/2025. Do Vereador Rogério Luiz Martinello, indicando ao Poder 

Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, a viabilização de construção de uma Casa 

Mortuária em nosso município. Em discussão, o Vereador Rogério Martinello apresentou a indicação 

solicitando a construção de uma casa mortuária, atendendo ao pedido de muitos munícipes. Justificou a 

necessidade do espaço adequado para cerimônias fúnebres, destacando que nos salões das comunidades 

tem o desconforto térmico, sendo muito quente no verão e frio no inverno. Ressaltou que, apesar de 



ninguém desejar esse momento, é essencial ter um ambiente apropriado. Diante disso, pediu o apoio dos 

colegas vereadores para a aprovação da proposta. Após a indicação foi aprovada por unanimidade. 

Indicação Nº 08/2025. Da Vereadora Marli Galafassi Machado, indicando que o Poder Executivo Municipal 

conceda aumento do padrão de vencimento para os cargos de Servente Auxiliar de Serviços Gerais, 

Monitores e Operários. No ato a Presidente passou a Presidência ao vice Vereador Miguel e defendeu sua 

indicação destacando que todos os serviços municipais são essenciais, independentemente da função 

exercida, desde operários responsáveis pela limpeza das ruas até monitores, serventes e auxiliares de 

serviços gerais. Ressaltou que esses profissionais desempenham um papel fundamental para garantir o 

bem-estar da população e a qualidade dos serviços públicos. Diante disso, solicitou a compreensão dos 

colegas e pediu a votação favorável à sua indicação. Após a Presidente reassumiu a presidência e colocou 

em votação a indicação onde foi aprovada por unanimidade. Indicação Nº 09/2025. Da Vereadora Josiane 

Ferron Rebelatto, indicando que o Poder Executivo Municipal instale sistemas de vigilância através de 

câmeras de monitoramento nos prédios públicos. Em discussão, a Vereadora Josiane apresentou a 

indicação voltada à segurança dos munícipes e funcionários, propondo a instalação de câmeras de 

monitoramento em todos os prédios públicos. Citou um caso recente ocorrido no município de Getúlio, 

envolvendo uma tentativa de sequestro de uma criança, como um exemplo da necessidade de reforçar a 

vigilância. Destacou que alguns prédios já possuem monitoramento, mas nem todos, e a padronização 

desse sistema ajudaria não apenas na segurança das pessoas, mas também na preservação do 

patrimônio público, prevenindo atos de vandalismo, finalizou reforçando a importância da medida. 

Seguidamente a indicação foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo a Presidente convocou para fazer 

uso da Tribuna o Vereador Miguel, primeiramente saudou a todos, relatou sua visita a Porto Alegre nos 

dias anteriores e expressou sua gratidão aos Deputados Estaduais Salmo Dias e Guilherme Pasin, aos 

Deputados Federais Covatti Filho e Afonso Hamm, bem como ao Senador Luiz Carlos Heinze, pelo 

acolhimento e compromisso com o município. Mencionou que, em 2024, o Deputado Alfonso Hamm 

destinou R$ 150 mil reais para a saúde, o Senador Luiz Carlos Heinze contribuiu com R$ 306 mil reais 

para a compra de um veículo acessível para cadeirantes, e o Deputado Covatti Filho destinou R$ 250 mil 

reais para asfaltamento. Destacou que, em 2025, esses parlamentares reafirmaram seu compromisso em 

continuar trazendo emendas para o município. Enfatizou a importância de buscar recursos 

independentemente de partidos políticos, focando no bem-estar da comunidade e no desenvolvimento do 

município. Finalizou agradecendo a todos e reforçando sua disposição para continuar trabalhando em 

prol da população. A Vereadora Francieli saudou a todos, relatou a preocupação vivida pela comunidade 

na manhã do dia, devido ao desaparecimento da senhora Noemia Fochi por algumas horas, o que causou 

grande apreensão entre familiares e moradores. Destacou que, felizmente a dona Noemia foi encontrada 

com vida e está em recuperação. Em nome da família, expressou gratidão a todos que participaram das 

buscas, incluindo amigos, vizinhos e irmãos, além daqueles que ofereceram apoio por meio de orações. 

Finalizou agradecendo a Deus pela chuva recebida, reconhecendo sua importância para a comunidade, 

independentemente da quantidade que cada região recebeu. Por fim a Presidente convidou a todos para o 

almoço do Clube de Mães da Comunidade de São Roque no próximo domingo dia 16 de fevereiro e 

convocou para a próxima sessão ordinária no dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, 



quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que 

após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em doze de fevereiro de 

dois mil e vinte e cinco.  

 


